

8-9 ИЮЛЯ —

ВСЕКУЗБАССКИЙ СУББОТНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВОГДЯ

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й № 81 (4910)

Суббота, 8 июля 1978 года

Цена 2 коп.

Планы партии выполним!

КОЛХОЗНИКИ ОДОБРЯЮТ

Вчера коллектив бригады № 1 колхоза «Родина» собрался перед началом работы на митинг, посвященный июльскому Пленуму ЦК КПСС. Выступая на этом митинге, председатель колхоза А. А. Барков рассказал о значении этого исторического события в жизни Коммунистической партии и всего государства. Он, в частности, отметил, что партия придает большое внимание развитию сельского хозяйства, улучшению условий труда и быта сельского населения.

Колхозники единодушно считают, что достойным ответом на заботу партии должен быть их творческий труд. В период сенокоса—это обеспечение общественного скота полноценным кормом. Решено заготовить на период зимовки 1400

тонн сена вместо 850 по плану, 660 тонн сенажа и 400 тонн витаминной муки в гранулах.

Колхозники единодушно одобряют доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и принятые по докладу и обсуждению постановление июльского Пленума ЦК КПСС.

НАШ КОРР.

СЛОВОМ И ДЕЛОМ

Рабочей программой стал для культработников района доклад Л. И. Брежнева на состоявшемся Пленуме ЦК КПСС. Высокий долг и повседневная обязанность каждого работника культуры—постоянно поддерживать творческий поиск и инициативу тружеников села, неустанно заботиться об удовлетворении растущих духовных потребностей.

На семинарах, которые состоялись в совхозах «Анжерский», «Первомайский», Вознесенском откормсовхозе, культработники обсудили цели и задачи сельских учреждений культуры по пропаганде материалов Пленума.

У работников культуры сложилась добрая традиция—помогать труженикам сельского хозяйства в заготовке кормов не только словом, но и делом. В горячую сенокосную пору хорошо трутся библиотекари совхоза «Первомайский» М. Д. Чипигина, Л. Н. Нагаева, вышли на луга культработники и в других хозяйствах.

В пути находится агитпоезд районного Дома культуры. На днях он побывает с концертом у тружеников совхоза «Улановский». Пропаганда решений июльского Пленума—основная цель выступлений участников агитбригады.

М. МАРТИНЕНКО,
инспектор отдела
культуры райисполкома.

Космонавты Климука и Гермашевский возвратились на Землю

Иванченков.

Спускаемый аппарат корабля «Союз-30» совершил мягкую посадку в расчетном районе территории Советского Союза в 300 километрах южнее города Целинограда. Самочувствие космонавтов Климука и Гермашевского после приземления хорошее.

В ходе семисуточного полета на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6»—«Союз-29»—«Союз-30» товарищи Коваленок, Иванченков, Климук и Гермашевский проводили визуальные наблюдения и фотографирова-

ние различных районов поверхности Земли. В целях изучения природных ресурсов проводили ряд технологических и медико-биологических экспериментов, подготовленных учеными и специалистами Советского Союза и Польской Народной Республики.

Успешно завершенный очредной международный космический эксперимент—новый шаг в братском сотрудничестве социалистических стран, основанном на великом принципе пролетарского интернационализма.

[ТАСС].

НАГРАДЫ ГЕРОЯМ КОСМОСА

За успешное осуществление космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-6»—«Союз» и проявленные при этом мужество и геройство Президиум Верховного Совета Союза ССР наградил дважды Героя Советского Союза летчи-

ка-космонавта СССР П. И. Климука орденом Ленина. Звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» удостоен гражданин ПНР космонавт-исследователь М. Гермашевский.

* * *

Государственный Совет Польской Народной Республики наградил орденом «Крест Грюнвальда» первой степени летчика-космонавта СССР, дважды Героя Советского Союза полковника Петра Климука и космонавта-исследователя майора Мирослава Гермашевского.

[ТАСС].

Острый
сигнал

Корнеплоды без... ухода

в нынешнем году. Всходы их неплохие. Теперь дело только за уходом. Но об этом-то в первом отделении хозяйства, где выращивается эта культура, забыли, хотя в обязательствах полеводы дали слово вырастить 200 центнеров корнеплодов с гектара. Как говорится, после сева здесь нога человеческая не ступала. А в это время после обильных дождей поле, где посажена культура,

густо покрылось сорняками... —Промашку допустили,—говорит главный агроном Е. М. Козлов. —Весной, когда вели сев корнеплодов, по распоряжению агронома отделения Г. И. Егина сделали между рядья зауженными до 40 см. Сейчас на борьбу с сорняками нельзя запустить культиватор. Нужно вести прополку и прореживание только вручную. А для

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

советского общества. Социально-политическое значение законопроекта определяется также и тем, что он направлен на дальнейшее развитие социалистической демократии.

Главное в деятельности партии и правительства—забота о благе народа. Это вновь продемонстрировано в ходе состоявшегося на днях Пленума Центрального Комитета партии, который принял по докладу товарища Л. И. Брежнева решение большой важности о мерах по дальнейшему подъему нашего сельского хозяйства. Весь советский народ встретил это решение с глубоким удовлетворением и подъемом и несомненно ответит на него новыми трудовыми достижениями и повышением политической активности в коммунистическом строительстве.

В проекте Закона определена роль Совета Министров СССР в осуществлении главных задач партии и государства в условиях развитого социализма. Исходя из этого, в проекте сформулированы основные направления и принципы деятельности Совета Министров СССР.

Докладчик остановился также на вопросах, решаемых Советом Министров по управлению экономикой, по практическому претворению в жизнь аграрной политики партии. На только что состоявшемся Пленуме Центрального Комитета партии, подчеркнул он, намечена широкая программа дальнейшего подъема сельского хозяйства, обеспечения всестороннего динамичного развития всех его отраслей, улучшения условий жизни сельского населения. Неуклонное осуществление решений Пленума будет являться одной из первостепнейших задач правительства в предстоящий период.

В проекте Закона определяются полномочия Совета Министров в области организации государственного управления, задачи по дальнейшему укреплению государственной дисциплины, повышению ответственности всех органов управления и должностных лиц за порученное дело, усилению контроля за выполнением решений партии и правительства, задачи в области внешней политики и международных отношений.

Руководящая роль партии, прочное единство всей нашей политической системы, в основе которой лежит единство партии и народа, подчеркнул в заключение докладчик, — вот тот источник могущества нашего социалистического государства, который позволяет советскому народу решать задачи исторического значения.

С содокладом комиссий законодательных предложений Совета Союза и Совета Национальностей по проекту Закона СССР о Совете Министров СССР выступил председатель комиссии законодательных предложений Совета Национальностей депутат И. Г. Кебин.

Затем начались прения. Сессия Верховного Совета СССР продолжает работу.

ко после вмешательства райкома партии и райисполкома в отделении начали принимать кое-какие меры. По распоряжению директора С. Ф. Акулова направили на прополку 12 учащихся из совхозного лагеря труда и отдыха. Обещают дать еще 50 человек. Мы не сомневаемся, что поле с корнеплодами будет очищено от сорняков. Но зачем же нужно было ждать того дня, когда гром грянет?

И. ЧЕРНОВ,

**Партийная
жизнь**

БУДНИ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Коммунистов в парторганизации деревообрабатывающего цеха лесопромышленного комбината тринацать. Они проникнуты единым стремлением быть в авангарде соревнующихся. Основная продукция цеха—оконные блоки. Станочники стремятся дать больше продукции лучшего качества.

С этими задачами коллектив цеха справляется успешно. Ритмичность — вот, пожалуй, главная черта в работе. Нет такого месяца в году, чтобы деревообрабатчики не выполнили плана выпуска валовой продукции.

Оконных блоков с начала года изготовлено на 21,8 процента больше плана. Произведено товаров народного потребления на сумму 28,2 тысячи рублей. А качество? Об этом свидетельствует недавно полученная телеграмма от строителей города Актюбинска, в которой выражена благодарность труженикам цеха за качественную продукцию.

В ритмичной работе коллектива большую роль играет правильная расстановка коммунистов. Например, мастер коммунист А. Ф. Суров возглавляет

комсомольско-молодежную бригаду, он же, как опытный специалист, является наставником молодежи. Молодой коммунист М. Е. Пучинин—группомирорг этой бригады.

Комсомольско-молодежная бригада успешно справляется с доведенным заданием. Технические нормы выработки выполняются на 115—120 процентов при высоком качестве выпускаемой продукции.

— В этой бригаде,—говорят секретарь парторганизации Д. П. Мирошниченко,—развито чувство товарищества и дружбы. Если один в чем-то отстал, то ему помогает рядом работающий, а в целом достигается выполнение задания и высокая производительность на каждого работающего.

Мы,—продолжает секретарь,—большое внимание в воспитательной работе коллектива придаём таким факторам, как профсоюзные собрания, совещания-летучки, на которых обсуждаем возможности коллектива преодолеть какие-то трудности, связанные с выполнением планов.

Считаем, что в партийной работе необходимо более использовать возможности обще-

ственных организаций, в особенности профсоюза и комсомола.

Как-то на одном из партсобраний мы заслушали отчет председателя цехкома коммуниста Ю. М. Стрепетова. Выступающие говорили о проведенной работе положительно. Они отмечали, что за последнее время усилилась индивидуальная воспитательная работа с людьми, в результате чего значительно сократились случаи нарушения трудовой дисциплины, повысилась ответственность рабочих за качество изделий.

В цехе стало правилом чествовать передовиков производства, поздравлять тружеников по случаю их дня рождения и других событий в жизни каждого.

Отмечались и недостатки. Мы еще не добились широкой гласности в социалистическом соревновании. Что касается руководства другими общественными организациями, то осуществляя его путем личных бесед с руководителями и заслушиванием их на партийных собраниях.

На наш взгляд, такая постановка работы парторганизации в цехе и закрепление коммунистов за определенными участками есть залог ритмичной работы коллектива по выполнению обязательств третьего года пятилетки.

Ф. ВОЛКОВ.

● Навстречу Всесоюзной переписи

Дело всех и каждого

В районе идет подготовка к Всесоюзной переписи населения 1979 года. Составлен организационный план проведения переписи населения. Созданы два переписных отдела—городской и сельский, 11 инструкторских участков, 47 основных счетных участков. Кроме того, создано 11 счетных участков в учреждениях закрытого типа—в больницах, гостиницах, доме инвалидов.

Всего по району необходимо будет подобрать для проведения переписи населения 97 человек.

Наступает важный и ответственный момент подбора кадров для переписи населения. Руководителям предприятий, учреждений, организаций, колхозов, совхозов необходимо выделить для проведения переписи наиболее активных и грамотных работников, бывших участников переписей 1959 и 1970 годов.

Заведующие переписными отделами и их помощники, инструкторы контролеры, счетчики будут освобождаться от основной работы на определенные сроки. Важнейшим условием успешного проведения предстоящей Всесоюзной переписи населения является обеспечение высокого уровня массово-политической работы среди населения. Опыт переписи 1970 года показал, что своевременное и правильное прохождение во многом зависит от знания населением порядка и сроков проведения этой кампании, ее политического и народнохозяйственного значения.

Каждый гражданин должен быть подготовлен не только к тому, чтобы давать правильные и полные ответы на вопросы

переписного листа, но и содействовать успешной работе переписных работников, прежде всего счетчиков и инструкторов-контролеров.

Созданные комиссии содействия при сельских Советах в колхозах, совхозах, на предприятиях должны вести массово-разъяснительную работу среди трудящихся: разъяснять населению порядок и сроки проведения переписи, оборудовать стенды, уголки, витрины с плакатами и лозунгами. Однако не все комиссии содействия приступили к выполнению своих планов по массово-разъяснительной работе. Не начата эта работа в комиссиях Анжерского, Судженского, Дачно-Троицкого сельских Советов.

Более активно работают комиссии при Улановском сельском Совете и Яйском поссовете.

Культурно-просветительные учреждения района должны оборудовать витрины, книжные выставки по вопросам переписи, не реже одного раза в месяц проводить лекции, беседы, вечера, посвященные предстоящему мероприятию.

«Дело переписи—не ведомственное дело, а дело Республики, дело всех советских учреждений»,—говорил В. И. Ленин. Эти слова, сказанные им при подготовке к первой советской переписи населения в 1920 г., не теряют своего значения и сейчас. Активное участие в подготовке и проведении переписи является задачей всех партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций.

З. КОЛБИНЦЕВА,
заместитель начальника
по статистике
Яйской РИВС.



Александра Павловна Порошина — одна из лучших дядек колхоза «Родина». За труд она награждена орденом Трудовой Славы III степени.

Фото Н. Крутовой.

9 июля—День рыбака

Умножать рыбные запасы

Завтра вместе с промысловиками праздник День рыбака отметят и рыболовы-любители. Спортивное рыболовство—один из увлекательнейших видов отдыха и вполне доступен всем. Кроме физической закалки оно способствует развитию наблюдательности, прививает любовь к родной природе.

Но наша любовь к природе не должна быть созерцательной. Мы должны не только пользоваться ее благами, но и охранять богатства, приумножать их. Такое понимание проблемы и лежит в основе природоохранного законодательства.

Большая работа по воспроиз-

● Профсоюзная жизнь

Наши плюсы и минусы

Курс партии на повышение народного благосостояния предусматривает развитие бытового и коммунального обслуживания. Коммунальными услугами нашего предприятия ежедневно пользуются почти все жители поселка, потому мы ставим своей задачей наиболее полное и качественное обслуживание людей.

Соревнование в нашем коллективе направлено прежде всего на достижение высоких производственных результатов. Так, пятимесячный план по капитальному ремонту жилья выполнен на 100,6 процента, по благоустройству—на 145 процентов. Досрочно выполнил годовой план коллектив прачечной, где заведующая Александра Андреевна Григорьева. Работницы прачечной брали обязательство выполнить план к годовщине Конституции, а справились с ним за полугодие. Ими выстирано более 45 тысяч килограммов белья.

В соревновании между цехами и бригадами впереди идет ремонтная бригада Амина Жалеева, которая также взяла обязательство выполнить годовой план к 7 октября. Хорошо трусятся в этой бригаде Павел Пьяных и Николай Топоров.

Участники соревнования, борясь за высокие показатели труда, направляют свои усилия на повышение культуры и качества обслуживания, на экономию и бережное расходование топливно-энергетических ресурсов. За полугодие нами сэкономлено около 18 тонн бензина. Бережно расходуют горюче-смазочные материалы водители автомашин Александр Архипов, Анатолий Корчуганов, Алексей Акулов и другие работники автохозяйства.

Приведенные выше цифры говорят о том, что соревнование в коллективе—большая движущая сила. К сожалению, в организации соревнования у нас еще не все гладко. У нас разработаны условия соревнования с четким указанием цели и задач, основных и учитываемых показателей, мер морального и материального поощрения. Профсоюзный комитет обеспечивает гласность сорев-

нования, а также

ходимо общими усилиями строить новые плотины и запускать в пруды ценные породы рыб. На это нас нацеливает июльский (1978 года) Пленум ЦК КПСС. Выступая на Пленуме с докладом, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев сказал: «Для пополнения продовольственных ресурсов следует более конкретно заняться производством рыбы за счет лучшего использования местных водоемов. Возможности здесь практически неограниченные...».

Такие резервы имеются в каждом хозяйстве нашего района. Использовать их—наша задача.

Е. ЧЕКАЛДИН,

Больше продукции отличного качества

Показатели качества сданного молока
государству за 6 месяцев 1978 года (в процентах)

колхозы, совхозы	товарность зачетная	жирность		чистота		бакт. обсемен.	сортность				брак	средняя цена данного молока з 1 тонну	возвращено испорчен. молока цент.	
		1978 г.	1977 г.	гр.	гр.		1 кп.	2 кп.	1978 г.	1977 г.				
							1978 г.	1977 г.	1978 г.	1977 г.				
«Победа»	90,4	3,64	3,60	92,7	7,3	90,5	9,5	—	89,6	29,9	10,4	41,2	—	237,9
«Родина»	79,6	3,46	3,28	70,2	29,7	51,6	38,0	—	—	—	—	—	—	—
«Первомайский»	81,0	3,51	3,48	69,9	30,0	47,7	52,3	42,2	21,1	15,6	2,6	—	10,4	218,9
«Улановский»	88,6	3,43	3,48	41,7	58,0	40,7	57,4	—	—	—	—	—	—	30
«Яйский»	85,2	3,57	3,59	93,6	6,4	84,6	15,0	84,0	85,2	15,6	14,8	0,4	1,9	228,4
«Марьевский»	90,7	3,55	3,55	91,1	8,9	70,0	22,4	—	—	—	—	—	8,6	219,9
Вознесенский откормсовхоз	78,2	3,52	3,24	40,0	59,0	27,8	68,0	—	—	—	—	4,2	—	236,8
«Анжерский» по району	—	3,40	—	91,2	8,8	100,0	—	92,8	93,3	7,2	6,7	—	238,6	80
	85,7	3,53	3,47	72,4	27,3	60,3	37,2	29,0	17,2	5,6	6,1	2,5	225,5	311

Животноводы района выполнили полугодовой план сдачи молока государству. Но надо отметить, что не все коллектизы совхозов и колхозов приложили силы и старания для этого. Весомый вклад внесли животноводы колхоза «Победа» и совхоза «Марьевский». Так, животноводы колхоза «Победа» сдали 89,6 процента молока первым сортом. В колхозную кассу поступило свыше 16 тысяч рублей за первосортную продукцию, из них 6,7 тысячи рублей пойдет на премирование животноводов.

Успешному выполнению полугодового плана продажи молока государству совхозом «Марьевский» и колхозом «Победа» способствовал строгий контроль за расходом молока на внутрихозяйственные нужды, за качеством продукции. В этих хозяйствах самая высокая товарность, она соответственно равна 90,7 и 90,4 процента.

Пеплохого качества продукции добились животноводы совхоза «Яйский», но они работали в этом полуходии значительно хуже, чем в соответствующем периоде прошлого года. Хозяйство сдало первым сортом 84 процента молока. И повинна в имеющихся недостатках зоотехническая служба совхоза (главный зоотехник А. И. Горбач). Здесь до сих пор не наложен учет сдачи молока на маслозавод. Молоко с Ольговской и Судженской ферм отправляется без проставления в пакладных жира и веся. Эту обязанность хозяйство переложило на работников молокозавода. А ведь в Судженке имеется лаборант, который обязан определять качество получаемого и отправляемого молока. Он за это регулярно получает зарплату. Из-за бесконтрольности совхозу возвращено 80 центнеров испорченного молока.

Не желает утруждать себя

заботами о качестве молока главный зоотехник совхоза «Марьевский» А. И. Тарабрин. Свыше 20 процентов молока совхоз может сдавать первым сортом. Но здесь предпочитают смешивать его с несортовым. А. И. Тарабрин находит тысячи причин, лишь бы не затруднять себя лишними хлопотами.

Доярки же и скотники вновь набранного гурта хотят занять ведущее место в районном соревновании за качество производимой продукции. От такого отношения зоотехнической службы теряют в зарплате не только животноводы, но и в целом совхоз. Дирекция совхоза обязана поправить главного зоотехника.

Заметно улучшилось качество сдаваемого молока по сравнению с прошлым годом в колхозе «Родина» (главный зоотехник В. П. Булдаков).

Животноводы Кайлинского и Суровского отделений совхоза «Первомайский» добились са-

мых наилучших результатов в районе в июне. Они сдали государству 94,5 процента молока первым сортом. Этот пример говорит о том, что при хозяйственном отношении к делу можно получать продукцию только высокого качества. Безусловно, на первое место надо ставить организацию труда, внедрение молокопроводов, тщательное охлаждение молока и строжайшее соблюдение санитарных норм и правил.

Задача животноводов района состоит в том, чтобы в июле не снижать темпов в работе, стремиться к тому, чтобы получить больше продукции высокого качества, как требуют этого решения июльского Пленума ЦК КПСС.

Б. КЛЯПЫШЕВ,
государственный инспектор
по закупкам и качеству
сельхозпродуктов.

Июльский киноэкран

Два советских фильма, с которыми наши зрители познакомятся в июле — кинокомедии.

Кинолента «Женитьба» режиссера В. Мельникова — экранизация одноименной классической комедии Н. В. Гоголя. Гоголевское «совершенно невероятное событие» развертывается в ней просто и буднично. И комическая гротескность героев вполне земного свойства, ибо персонажи «Женильбы» живут по законам страстей человеческих.

В последние годы зрители привыкли видеть в кинокомедиях чаще малосимпатичных персонажей — то стяжателей, то выпивающих, то разного рода нарушителей общественного порядка. Поэтому каждоеявление положительного героя в комедийной ленте воспринимается как светлое и отрадное явление. Этим и отличается лирическая комедия режиссера К. Марсона «Будьте моей женой», в которой живут интересные люди, добрые помыслы, чистые чувства. И хотя в ней немало забавных приключений и трюков, истинный комизм не в них: ироничен, лукав и всегда доброжелатель подтекст происходящих событий.

Половина всего репертуара июня — ленты зарубежного производства. Среди них следует выделить приключенческий фильм румынских кинематографистов «Честь гайдука», созданный по сценарию В. Кирица и Д. Мурешана режиссером М. Молдованием. Фильм возвращается нас к началу XVIII века. Румынские крестьяне подвергались в то время двойному гнету — классовому и национальному. И это вынуждало их к борьбе против помещиков и чужеземных угнетателей. Лейтенант Пинтиле, вернувшись в родную деревню, узнает, что его отец убит по приказанию графа Барталока, а мать умерла от горя.

Возмущенный злодеяниями помещика, Пинтиле уходит в лес и становится во главе отряда гайдуков, ведущего борьбу против угнетателей. Роль Пинтиле исполняет популярный румынский киноактер Флорин Пьерсик.

Новая встреча с популярным французским актером Луи де Фюнесом ждет зрителей в веселой комедии «Жандарм женится» — о приключениях жандарма Крюша, который влюбляется во вдову-генеральшу и затем женится на ней. Исполнителя главной роли Луи де Фюнеса зрители помнят по серии комедий о Фантомасе, где он исполняет роль незадачливого комиссара Жюва.

Любители комедии без сомнения, хорошо помнят славного рассеянного чудака, с улыбкой идущего по жизни — скрипача Франсуа Перрене — в фильмах «Высокий блондин в черных ботинках» и «Возвращение высокого блондина», где роль главного героя исполнил французский киноактер Пьер Ришар. В июле наши зрители увидят его в новой кинокомедии «Игрушки», обличающей «свободный мир» с его всевластием денег и бесправием маленького человека. Но по мере того, как разворачиваются события, картина собирается глубокой социальной и психологической драмой.

Герой индийского двухсерийного фильма «Любовь — это жизнь» некто Вики собирается жениться на Пики. Но прежде чем молодые люди стали счастливыми супругами, им придется преодолеть ряд препятствий. В ролях заняты сын Раджа Капура — Риши и брат Шаша.

Обзор подготовил
В. ГРИГОРЬЕВ.

Молодеет село



Омская область. 120 выпускников средних школ Черлакского района остались в нынешнем году работать в родных совхозах. Это почти в три раза больше, чем пять лет назад. В школе юноши получили специальности тракториста-машиниста, а девушки — мастера машинного доения.

Закрепление молодежи — результат хорошо поставленной профориентации, индустриализации сельскохозяйственного производства, улучшения социальных условий жизни в селе. С первых дней на производстве вчерашние школьники чувствуют поддержку и внимание старших.

В области хорошо известна комсомольско-молодежная бригада мастеров машинного доения совхоза «Южноподольский». Этот коллектив — инициатор соревнования молодежи за достойную встречу 60-летия ВЛКСМ. Среди передовиков района — молодой помощник чабана из совхоза «Татарский» Евгений Девяткин, операторы дождевальных установок Александр Поступинский и Сергей

Недостаев из совхоза «Большетмасский».

Сейчас в разных отраслях сельскохозяйственного производства Черлакского района трудится около 4.000 вчераш-

них школьников.

На верхнем снимке: лучшая в области комсомольско-молодежная бригада мастеров машинного доения совхоза «Южноподольский». Слева направо — бригадир Матильда Ауст, Ольга Иост, Татьяна Кронштадт, Валентина Гросман, Валентина Альбрехт и Лидия Ауст.

На нижнем снимке: директор совхоза «Красный Октябрь»

Анатолий Николаевич Николаев

беседует с демобилизованными

в запас воинами Иваном Логвиненко (справа)

и Александром Екимовым.

В этом хозяйстве юношам, вернувшимся

на работу из рядов Советской Армии, на обзаведение хозяйством оказывается материальная помощь.

Фото А. Овчинникова

(Фотохроника ТАСС).



Заготовка

кормов — ударный темп

На лугах колхозов и совхозов — сенокосная пора. Как сообщили в Министерстве сельского хозяйства СССР, организованно работают заготовители кормов во многих областях Российской Федерации, на Украине, в республиках Средней Азии. В хозяйствах страны действуют 42 тысячи кормодобывающих отрядов, созданных по методу ипатовцев. Рядом с ними работают бригады косарей. Они выкашивают разнотравье на недоступных для техники участках. Благодаря всему этому многие колхозы и совхозы решили заготовить нынче до 40 центнеров кормовых единиц в расчете на голову скота — в два раза больше намеченного.

Своевременно ведут посевы сибирских культур на освободившихся от снятого урожая площадях колхозы и совхозы Краснодарского и Ставропольского краев, Узбекистана и Киргизии.

(ТАСС).

9 июля — День рыбака



Река Урал, одна из крупных водных артерий бассейна Каспийского моря, располагает наиболее значительными не-рестилищами рыбы ценных промысловых пород. На долю

этой реки приходится более трети мировой добычи осетровых. Здесь вырабатывается изысканное лакомство гурманов—знаменитая черная икра, которая пользуется огромным

По родной стране



Саратовская область. В этом году на полях опытно-производственных хозяйств и станций НИИСХ Юго-Востока сев яровых пшениц, ячменя и крупынных культур проводился се-менами, обработанными световым потоком гелийнеонового лазера.

Проведению полевых экспериментов в Поволжье предшествовали опыты ученых Казахского государственного университета и Целиноградского сельхозинститута, которые заставили работать лазер на урожай. С полей, засевавшихся активированными семенами, урожай зерновых снимали на 10—15 процентов выше, чем с контрольных.

На снимке: обработка семян проса на установке «Красный луч» для резонансной биостимуляции семян.

Фото Ю. Набатова.



Горно-Алтайская автономная область. Массовый окот овец совпадает с периодом чески козьего пуха. На помощь приходят школьники. После занятий они спешат на фермы, помогают ухаживать за ягнятами, чешут пух с коз.

На снимке: школьница Галина Ултарина из села Мухор-Тархата Кош-Агачского района на ческе козьего пуха в колхозе имени 50-летия СССР не-редко перекрывает норму взрослых.

Фото В. Садчикова
(Фотохроника ТАСС).

НЕ СКУДЕЮТ РЫБНЫЕ ЗАПАСЫ

спросом и на внутреннем рынке, и за рубежом.

На две с половиной тысячи километров протянулась река, в водах которой самой природой созданы исключительно благоприятные условия для на-гула рыбы. Рыболовство здесь с давних пор было одним из основных занятий местного на-селения.

В последние десятилетия в связи с ростом индустриальных центров и строительством крупных гидротехнических соору-жений встало задача не только сохранения, но и приумноже-ния фауны Каспийского моря и впадающих в него рек. Эколо-гическое состояние Волги и Урала стало предметом осо-бой заботы хозяйственников и ученых. На промышленных объектах, в крупных городах построены сооружения, назна-чение которых—очищать сточ-

ные воды от загрязнений и вредных примесей. Ряд научно-исследовательских и проект-ных институтов работают над проблемой воспроизводства рыбных запасов, создания уп-равляемого рыбного хозяйства. Ежегодно в море выпускается большое количество выращен-ной искусственно молоди, что дает отличные результаты. Так, например, ихтиологам удалось значительно увеличить запасы белорыбицы, заменив ее есте-ственное воспроизводство ис-кусственным.

Многое делается для разви-тия рыбоводства на реке Урал. Здесь запрещено движение судов с мощными двигателями, ведется постоянное патрулиро-вание работниками рыбоохраны.

Ежегодно на эксперименталь-ном Курилкинском рыбовод-ном заводе Урало-Каспийского отделения центрального науч-

но-исследовательского институ-та осетрового хозяйства выра-щивают сотни миллионов моло-ди осетра, белуги и других рыб. Партии икринок осетровых отправляются отсюда на Дон и Кубань.

На снимке: выборка невода. Ежегодно пять рыболовецких колхозов Балыкшинского района Гурьевской области сдают на приемные пункты 100 тысяч центнеров выловленной в реке Урал рыбы семейства осетро-вых.

Фото Г. Кошкинцева
и В. Медведева
(Фотохроника ТАСС).

Редактор

Б. А. ЕРШОВ.

Т В

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 июля

МОСКВА («Орбита»). 10.00. «Время». 10.25 Утренняя гимнастика. 10.55 «А зори здесь тихие...» Художественный фильм. 1-я серия. «Во втором эшелоне». 2-я серия. «Бой местного значения». Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 «По Монголии». Кинопрограмма к национальному празднику монгольского народа—Дню победы народной революции. 16.30 «Наш сад». 17.00 Концерт Государственного ансамбля народной песни и танца Грузии. 17.45 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 18.45 «Год третий—год ударный». «Уроки мастерства». В передаче принимает участие член ЦК КПСС, первый секретарь Рязанского обкома КПСС Н. С. Приезжев. 19.30 Новости. 19.45 «Село: дела и проблемы». 20.05 Н. А. Римский-Корсаков. «Майская ночь». Фильм-опера. 22.30 «Время». 23.00 «Творчество Б. Горбатова». 23.45 Играет квартет русских народных инструментов «Сказ». 00.15 «Лес». Документальный фильм. 00.45—00.55 Новости.

ВТОРНИК, 11 июля

МОСКВА («Орбита»). 10.00. «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Синий Мишка». Мультфильм. 11.25 Н. А. Римский-Корсаков. «Майская ночь». Фильм-опера. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Программа научно-популярных фильмов. 16.35 «Таллинский эксперимент». О внедрении бригадного подряда на Таллинском домостроительном комбинате. 17.05 Песни советских композиторов в исполнении заслуженного артиста Якутской АССР Кола Бельды. 17.25 «Ребята настоящие». 18.10 Экран—детям. «Охотник за браконьерами». Художественный фильм. 19.30 Новости. КЕМЕРОВО. 19.45 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 19.55 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 20.40 «Человек и закон». 21.10 Впервые на экране ЦТ. «Ураган в степи». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 «Мастера искусства». Народная артистка СССР О. Н. Андронская. К 80-летию со дня рождения. 00.10 В. А. Моцарт. Симфония № 20. 00.30—00.40 Новости.

СРЕДА, 12 июля

МОСКВА («Орбита»). 10.00. «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Ребята настоящие». 11.40 «Ураган в степи». Художественный фильм. 13.00 «Очевидное—невероятное». Пере-рыв до 16.00 МОСКВА («Орбита»). 16.00 «Твой труд—твоя высота». Программа докумен-

тальных фильмов. 17.00 «Поэзия Э. Межелайтиса». 17.30 «Зарайская прядильно-ткацкая фабрика «Красный Восток». Очерк о трудовом коллективе. 18.00 «Песни и танцы народов СССР». 18.30 «Индродтормаш-78». Репортаж с выставки. 19.00 «Отзовитесь, горнисты!». 19.30 Новости. 19.45 «Село: дела и проблемы». КЕМЕРОВО. 20.05 «День за днем». 20.20 «Халатность». Научно-популярный фильм. МОСКВА («Орбита»). 20.35 «Беспокойные люди». Премьера документального телефильма. 21.35 Тираж «Спортлото». 21.45 А. Розанов. «Кратчайшее расстояние». Премьера телеспектакля из цикла «Наши соседи». 22.30 «Время». 23.00 «За порогом». Документальный фильм. 23.20 Концерт лауреатов VI Международного конкурса им. П. И. Чайковского. 00.30—00.40 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 13 июля

МОСКВА («Орбита»). 10.00. «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Отзовитесь, горнисты!». 11.25 А. Розанов. «Кратчайшее расстояние». Телевизионный спектакль из цикла «Наши соседи». 12.10 Выступление хора и оркестра Государственного академического Большого театра Союза ССР. 12.45 «Клуб кинопутешествий». Пере-рыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 «По Ираку». Кинопрограмма. 16.30 «Русская речь». 17.00 «По музеям и выставочным залам». Государственный музей изобразительных искусств им. А. С. Пушкина. Живопись Франции. Искусство импрессионистов. 17.30 Э. Оганесян. Симфония. 18.05 «Последний дюйм». Художественный фильм. 19.30 Новости. КЕМЕРОВО. 19.45 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 19.55 «Жизнь науки». 20.25 Концерт народного артиста РСФСР П. Нечепоренко (балалайка). 21.00 К 75-летию II съезда РСДРП. «Мятежная застава». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 «Чемпион мира Анатолий Карпов». 23.45 Романсы русских композиторов в исполнении народного артиста СССР И. С. Козловского. 00.25—00.35 Новости.

НАШ АДРЕС

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик М. И. Дунаева, корректор В. П. Янова, печатники Т. Н. Иванова, Т. А. Меркулова.

Ясская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Тираж 4510 экз.

Заказ 2046

но-исследовательского институ-та осетрового хозяйства выра-щивают сотни миллионов моло-ди осетра, белуги и других рыб. Партии икринок осетровых отправляются отсюда на Дон и Кубань.

На снимке: выборка невода.

Ежегодно пять рыболовецких колхозов Балыкшинского района

Гурьевской области сдают на приемные пункты 100 тысяч

центнеров выловленной в реке

Урал рыбы семейства осетро-вых.

Фото Г. Кошкинцева
и В. Медведева
(Фотохроника ТАСС).

Редактор

Б. А. ЕРШОВ.

Ясскому пивзаводу на посто-янную работу срочно требуют-ся: бондари, кочегары паровых котлов; на временную работу —разнорабочие, рабочие [жен-щины] в газех.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Ясская инкубаторная станция продаёт мясных цыплят [брой-леров] с 9 до 12 июля и с 21 по 23 июля.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Ясский район ДОСААФ объявляет набор на курсы мотоциклистов и секретарей-ма-шинисток.

РК ДОСААФ.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА» 8-9 июля—новый индийский фильм «ЛЮБОВЬ — ЭТО ЖИЗНЬ» [2 серии]. 8—17, 20. 9—14, 17, 20.

ВНИМАНИЕ: НЕФТЕПРОВОД

По территории Ясского района проходит подземный ма-гистральный нефтепровод «Омек—Иркутск», который явля-ется сложным инженерно-техническим сооружением.

Согласно Постановлению Совета Министров № 26 от 3-го января 1951 года для безопасной эксплуатации сооружений нефтепровода вдоль трассы устанавливается охранная зона шириной 150 метров по обе стороны от оси нефтепровода. На землях охранной зоны магистрального нефтепровода запрещается:

возводить постройки и без письменного разрешения управ-ления нефтепровода производить всяких рода горные, карьерные, строительные и монтажные работы постоянно-го и временного характера;

сооружать линии связи, воздушные и кабельные электри-сети и различные трубопроводы без согласования с управ-лением нефтепровода;

располагать полевые станы, загоны для скота, конюшни, устраивать стрельбища, скирдовать солому, сено, штабеле-вать дрова, перемещать тяжеловесные и бороздящие землю грузы, сливать жидкости с содержанием солей, кислот и щелочей.

На подводных переходах нефтепровода через реки Яя, Золотой Китат в пределах заградительной зоны 100 метров от оси нефтепровода по обе стороны запрещается сбра-сывать якоря, прохождение плавучих средств со спущен-ными якорями, цепями и другими металлическими предме-тами, создающими угрозу механического повреждения под-водной части трубопровода, устройство причалов, плотиц, производство дноуглубительных и берегоукрепительных работ, водопой скота, выделение рыболовных угодий, строительство ряжей, донных и береговых опор, плотин, дамб.

При необходимости производства каких-либо работ в ох-ранной зоне нефтепровода данные работы должны быть согласованы с управлением транссибирскими магистраль-ными нефтепроводами, для чего необходимо обратиться в близкайшую организацию, расположенную в городе Анже-ро-Судженске по адресу: 652090, г. Анжеро-Судженск-2, Ке-меровской области, нефтеперекачивающая станция.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ